

ТРУЖЕНИКИ ПОЛЕЙ! ДЕЛОМ ОТВЕТИМ НА РЕШЕНИЯ МАЙСКОГО (1982 г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС. ВЫПОЛНИМ ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ ПРОГРАММУ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Вперед к коммунизму

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в ноябре 1936 г.

Четверг, 27 мая 1982 года

№ 63 (5516)

Цена 2 коп.

Районный пресс-центр на весеннем севе сообщает:

НА ФИНИШНОЙ ПРЯМОЙ

РЕПОРТАЖ

Майский солнечный день почти без единого облачка на небе приветствует полеводов Кайлинского отделения, вывезших свои агрегаты на последние гектары ярового хлебного поля. Сегодня, 26 мая, завершается сев овса...

К этому дню земледельцы шли долгие и в то же время короткие, как единое мгновение, десять дней. Спроси сегодня у Юрия Григорьевича Фурсова или у Александра Михайловича Волкова, какой день им больше всего дорог, тот первый или этот последний? И пожалуй, однозначного ответа не получишь. Они неповторимы эти дни и каждый дорог и памятен по-своему.

Тот, теперь уже ставший далеким, первый, был тревожно волнующим: как знать, какие сюрпризы уготовит им погода.

Задача была поставлена перед полеводами предельно четкая: качество и темпы. Именно так, а не иначе. Страно следила за этим агрономическая служба хозяйства.

Максимально использовалась вся световая день. По четырнадцать часов в сутки работали люди. Уходили с поля, когда над селом опускались густые сумерки. Иначе не могли, счесть и долг не позволяли.

Руководство совхоза позаботилось об обеспечении всех полеводов, на каких бы работах они ни были заняты, двукратным горячим питанием.

Ну, а как результаты? Виктор Васильевич Абакумов — бригадир полеводов Кайлинского отделения, решенно замечает: цыплят по осени считают. И немного помолчав, начинает говорить о предыдилках.

В прошлом году Кайлинское отделение имело по-

казатель урожайности зерновых один из лучших в районе — в пределах 14 центнеров.

Но неблагоприятный

год наложил свой отпечаток на качество семян, пахоты.

И потому ответственность

полеводов за проведение

нынешней посевной кампании чрезвычайно велика.

Главный упор делается на

соблюдение правил агро-

техники. На одном конце

поля ведется подготовка

почвы, на другом уже рабо-

тают посевные агрегаты.

Владимир Анисимович Гу-

ляев, готовя почву, на сво-

ем «Кировце», при плане

30,5 гектара в смену, фак-

тически давал по 90—100

гектаров, то есть по три

нормы!

А на вопрос, как ему это

удается и в чем секрет,

только и пояснил, что ме-

ханизатором давно в совх-

озе и поля хорошо знает.

Больше внимания в отде-

лении было удалено мине-

ральным удобрениям. В

прошлом году из-за не-

удовлетворительного

их хранения этот вопрос был

решен, можно сказать,

формально. Нынче сев зер-

новых проводили только с

одновременным внесением

удобрений в рядок. Нема-

ловажна и еще одна деталь:

обязательное прикатывание

посевов.

Ну, а главное, конечно

же, заключается в отноше-

нии к своим обязанностям

людей. В течение всей по-

севной кампании было за-

нято три посевных агрегата.

Постоянно работали Алек-

сандр Михайлович Волков и

Юрий Григорьевич Фурсов.

Третий посевной агрегат

возглавляли Александр

Алексеевич Алексин и Васи-

лий Иванович Кривобок.

Тепло отыскиваются в отде-

лении о селяльщиках, ребя-

тах из СПТУ, Николае Ксен-

зове, Юрии Тетерине, Сер-

геев Стрикове. Все они — по-

томственные механизаторы.

На севе работали в родном

хозяйстве.

Закончен сев зерновых

на площади 860 гектаров.

Но весенне-полевые работы

в разгаре. Битва за хлеб

продолжается.

Т. АНАНЬЕВА.

Кайлинское отделение

совхоза «Первомайский».

ПОСАДКА КАРТОФЕЛЯ ЗАВЕРШЕНА

Первыми в хозяйстве за-
кончили посадку картофеля земледельцы первой, втор-
ой и третьей ферм совхоза «Анжерский». На 150 —
170 процентов выполняли дневные задания механизаторы, работающие на по-
садке картофеля. Внимательно следили земледельцы за качеством посадки второго хлеба. На каждый квадратный метр посажено по 4—5 клубней добротных семян.

Лучшими картофелевода-
ми в хозяйстве называют имена механизаторов ком-
муниста Ф. Т. Федосеева, А. И. Шелепова, Н. П. Попо-
ва, В. Н. Карапанова, Н. П. Студенкова, Г. Е. Колома-
жина, А. М. Власова.

Отличился на севе ово-
щной опытный механизатор хозяйства Я. А. Селюк. Он
своим агрегатом за три дня засеял свеклой 25 га и, та-
ким образом, добился выполнения дневного задания на 300 процентов.

Честь и слава передови-
кам земледелия!

М. БОЧАРНИКОВ,

секретарь парткома

совхоза «Анжерский».

На вахте — молодые

ОТМЕТИЛИ СЪЕЗД ТРУДОМ

КОМСОМОЛЬСКИЙ ОПЕ-
РАТИВНЫЙ ШТАБ НА ПО-
ЛЕВЫХ РАБОТАХ НАЗЫВА-
ЕТ ЛИДЕРОВ СОЦИАЛИС-
ТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВА-
НИЯ:

Коллектив звена совхоза «Анжерский» на посадке картофеля, возглавляет ко-
торый А. Шелепов. Их ежедневная норма выра-
ботки составляет более 200

процентов.

Василий Кривобок, трак-
торист совхоза «Первомай-
ский». Норму выработки на

подготовке почвы он вы-
полняет на 185 процентов.

Александр Дружинин,
тракторист совхоза «Ишим-
ский». На подготовке почвы он выполняет по полторы

нормы за рабочий день.

Трудовыми успехами ре-
бята ознаменовали XIX

съезд ВЛКСМ.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

РЕПОРТАЖ С МЕСТА
СОБЫТИЙ.
НА ПОЛЯХ РАЙОНА.

1 стр.
НА ВОПРОСЫ АНКЕ-
ТЕВА. Т. Г. ФА-
ТЕЕВА.

НА ТЕМЫ МОРАЛИ.
2 стр.
ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ
ПРОГРАММА: НАШИ
РЕСУРСЫ.

ПРОФЕССИИ ДЛЯ СЕ-
ЛА.
РЕДАКЦИИ ОТВЕЧА-
ЮТ.

3 стр.
К 60-ЛЕТИЮ ОБРАЗО-
ВАНИЯ СССР.
ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН.

4 стр.

• 20 июня — выборы в Советы

ИЗБИРАТЕЛИ ДАЮТ НАКАЗЫ

23 мая в клубе лесоком-
бината состоялась встреча
кандидата в депутаты областного Совета народных
депутатов председателя испо-
лкома района Валерия Куприна
и избирателями.

...Зал клуба переполнен.
Избиратели пришли на встречу с кандидатом, чтобы поддержать его кандидатуру в депутаты областного Совета: построить мост через реку Яю в районе Яшкинского лесоучастка, закончить строительство до-
роги по улице Рабочей, решить вопрос с водоснабже-
нием новой больницы, со строительством в поселке детского комбината, бани, дороги по улице Авиационной, отрегулировать тепло-
снабжение домов по улице Заводской.

Затем избиратели высказали наказы своему кандидату в депутаты областного Совета: построить мост через реку Яю в районе Яшкинского лесоучастка, закончить строительство до-
роги по улице Рабочей, решить вопрос с водоснабже-
нием новой больницы, со строительством в поселке детского комбината, бани, дороги по улице Авиационной, отрегулировать тепло-
снабжение домов по улице Заводской.

В ответной речи Валерий Матвеевич заверил избирателей, что большинство из высказанных наказов будут выполнены.

В заключение встречи участники художественной самодеятельности райпо выступили перед избирателями с интересной концертной программой.

В. МЕРЩИЕВА.



Экипаж космического корабля «Союз Т-5» — командир корабля подполковник Анатолий Николаевич Березовский (слева) и бортинженер летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза Валентин Витальевич Лебедев. Снимок сделан во время тренировки на море.

Фото А. Пушкирева (Фотохроника ТАСС).

В полете «Прогресс-13»

В соответствии с про-
граммой обеспечения функционирования орбитальной станции «Салют-7» 23 мая 1982 года в Советском Союзе произведен запуск автоматического грузового корабля «Прогресс-13». Целью запуска транспортного корабля яв-

ляется доставка на орбита-
льную станцию расходуемых
материалов и различных
грузов.

По данным телеметрической информации, бортовые системы автоматического грузового корабля работают нормально.

(ТАСС).

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 26 мая 1982 года колхозами и совхозами района посев всех яровых культур произведен на пло-

щади 28237 гектаров, в том числе яровых зерновых — 24920 гектаров. Однолетние травы занимают 2765 гектаров, корнеплоды — 93, (в процентах).

КОЛХОЗЫ:

60 славных лет

— Тамара Григорьевна, расскажите, пожалуйста, о социалистических обязательствах вашего трудового коллектива по достойной встрече 60-летия образования СССР.

— Коллектив тружеников нашего предприятия взял обязательства в год шестидесятилетнего юбилея страны выполнить годовое задание по реализации продукции к 30 декабря на 100,1 процента, добиться выполнения плана по росту производительности труда на 100,1 процента. Увеличить объем производства продукции за счет роста производительности труда против 1981 года на 40 тысяч рублей. Выпустить продукцию сверх плана на 70 тысяч рублей. Выпустить продукцию с Государственным знаком качества на 1 миллион рублей, с индексом «Н» — на 700 тысяч рублей.

Что сделано для выполнения принятых обязательств, можно судить по работе коллектива нашего пятого цеха. В течение трех последних месяцев мы успешно справляемся с производственными заданиями, а план апреля коллектив цеха выполнил досрочно.

— Тамара Григорьевна, расскажите, пожалуйста, какие изменения произошли в социально-экономическом развитии вашего предприятия со дня его образования?

— На швейной фабрике я работаю второй десяток лет. За это время многое изменилось на нашем предприятии в лучшую сторону. Обновились здания цехов, внедрено новое современное оборудование. В прошлом году в нашем цехе был внедрен комплексный механизированный поток. Его внедрение нашим предприятием проводилось совместно с Хабаровским научно-исследовательским ин-

ститутом. Это позволило нам в короткое время освоить новую технологию пошив и организацию труда. При недокомплекте рабочей силы коллектив швейников нашего потока успешно справляется с производственными заданиями,

занимает лидирующее место в этом состязании. Да ведь иначе и нельзя. В нашей бригаде — хорошие традиции, здесь работают такие мастера своего дела, как швеи коммунисты Любовь Михайловна Ваталева, Людмила Егоровна Индина,

все, передовое стараемся взять на вооружение у своих соперников по соревнованию, не скучимся на совет другим.

— Какие важные события произошли в Вашей личной жизни, семье, пятилетке, над планами которой мы сейчас работаем?

— Во-первых, мне радостно сознавать, что я успешно справляюсь со своими обязательствами, уверена, что данное слово выполню с честью. Успешно выполняю данное мне партийным бюро поручение. Работаю с передовыми молодыми работниками по вовлечению их в ряды Коммунистической партии. Недавно по моей рекомендации кандидатом в члены КПСС принята комсомолка Людмила Хитрова. Передовая работница, активная общественница будет достойным членом Ленинской партии, а значит, усилятся партийное влияние в нашей бригаде, цехе, предпринятии на воспитание беспартийных тружеников. Мне радостно это сознавать. Моя фабрика — мой родной дом, и все, что в нем делается хорошее, — это и мой вклад в достойную встречу 60-летия страны, в успешное выполнение заданий пятилетки.

— Приближается день работников легкой промышленности. Какие мероприятия проводятся на вашей фабрике по достойной встрече своего профессионального праздника?

— Все труженики нашего предприятия готовятся достойно отметить свой профессиональный праздник. С каждым днем растет накал социалистического соревнования по его достойной встрече, готовится праздничный концерт. Праздник есть праздник. Его мы встретим хорошими делами.

ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

60 славных лет. У каждого года, у каждой пятилетки свои исторические вехи. Каждая пятилетка рождает своих героев.

Повторить достижение своих старших товарищ, преодолеть достигнутый рубеж, сделать его достоянием всего коллектива — этой заботой живут трудовые коллективы в год 60-летнего юбилея страны.

В соревновании за досрочное выполнение пятилетнего плана появляются все новые имена передовиков производства, которые стремятся намного опередить время. Так работает инициатор районного социалистического соревнования «Пятилетку за 3 года» Тамара Григорьевна Фатеева.

Благодаря повышению производительности труда в настоящее время передовая работница трудится в счет 1983 года. Она ежемесячно выполняет свои личные задания на 190 процентов.

Пример новатора вдохновляет весь коллектив пятого цеха фабрики, где трудится Тамара Григорьевна, а также коллектив тружеников всего предприятия.

Сегодня инициатор социалистического соревнования отвечает на вопросы анкеты нашей газеты.

— Тамара Григорьевна, ветеран труда, наставница, каковы трудовые достижения вашего коллектива? Как они чтятся и приумножают-ся!

— Коллектив нашей бригады, где мастерами Татьяна Ивановна Бабак и Татьяна Викторовна Морозова, соревнуется со своими смежниками — бригадой, которую возглавляют Мария Никитична Буланникова и Раиса Андреевна Головина.

Отрадно отметить, что коллектива нашей бригады

заслуживаются, что идет впереди соревнующихся. Все но-

Советы, депутаты, жизнь
САМОВОЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО ЗАПРЕЩЕНО

С каждым годом растет благосостояние советского народа. В настоящее время редко встретишь семью, в которой не было бы личного транспорта. Это хорошо. Но вот беда. Некоторые владельцы личного транспорта строят гаражи и бытовые сооружения без разрешения на то соответствующих органов.

Районный Совет народных депутатов принял решение о строительстве гаражей и бытовых сооружений.

В постановлении говорится: «за последние годы в районе, особенно в рабочем поселке Яе, участились случаи самовольного строительства гражданами гаражей для личного автотранспорта и бытовых сооружений, при этом самовольно занимается земля, грубо нарушаются архитектурные, противопожарные и санитарные правила, создается беспорядок в застройке населенных пунктов, в особенности дворовых территорий.

Исполком поселкового, сельских Советов народных депутатов, руководители хозяйств не используют своих полномочий для пресечения самовольного строительства и привлечения виновных к ответственности.

Исполком районного Совета народных депутатов решил:

обязать председателей исполнкомов поселкового, сельских Советов народных депутатов навести надлежащий порядок в застройке населенных пунктов. Не допускать ни одного случая самовольного возведения гаражей на государственных землях, хозяйственных и бытовых строений, для чего в полной мере использовать свои полномочия для пресечения самовольного строительства и привлечения виновных к ответственности;

в течение мая — июня текущего года совместно с руководителями хозяйств, имеющими жилой фонд, навести надлежащий порядок на дворовых территориях. Не допускать случаев посадки и посева овощных культур в палисадниках домов.

ПРОСИМ НАЙТИ ВЫХОД

В нашем селе Улановке детями?

Если принадлежат районному больнице. Но посещают ведь их дети рабочих совхоза. Так неужели из-за ведомственности нельзя предусмотреть часы их работы?

СИНЬКОВА, МАРЬИНА

и еще 7 подписей.

подростков к нарушению моральных норм нашего общества, а иногда и к моральному падению, чаще всего видим убогость эмоциональной и эстетической жизни человека в годы детства, отрочества и ранней юности».

Профилактика правонарушений будет более эффективной, если по всей строгости закона наказывать преступников, пресекать малейшие отклонения от норм права и морали, дабы не допустить более серьезного преступления и вместе с тем еще шире развернуть культурно-воспитательную работу по месту жительства.

Л. КУДРЯВЦЕВА,

секретарь комиссии по делам несовершеннолетних при райисполкоме.



Культурная жизнь

С КОНЦЕРТОМ

Недавно агитбригада Яе-Борицкого Дома культуры побывала в гостях у половодов. В составе агитбригады — работники культуры, учащиеся.

Агитбригадовцы серьезно подошли к подбору репертуара. Все номера их небольшого концерта очень понравились хлеборобам. С особым теплом были встречены матросский танец в исполнении Тани Макулькиной и басня «Горо медведь», которую прочитал третьеклассник Андрей Бузовский.

А. КОМИССАРОВА,
художественный руководитель
Дома культуры.

Любое преступление — всегда беда. И особенно остро оно переживается в тех случаях, когда преступник — подросток. «Не улядили», — скрушаются родители. «Школа плохо воспитала», — обвиняют другие.

Все верно. В формировании личности подростка решающая роль принадлежит окружающим его людям, окружающей среде. Но это не значит, что подросток — пассивная фигура, и он может заявить, что, мол, взрослые виноваты, не предупредили, а я же знал, что творил. Именно так оправдывался на комиссии по делам несовершеннолетних Андрей Непомнящий, который с компанией своих друзей пришел в поселок Майский и нахулиганил там.

Однако нести ответственность за свои поступки Андрею Непомнящему, Владими

На темы
морали

ру Гейде, Владимиру Федосееву и Александру Панину пришлось самим. Ответственность в полном объеме по закону наступает с 16 лет, а за наиболее тяжкие преступления — с 14 лет. И воспитывать человека нужно так, чтобы к этому возрасту у него уже сформировалось понятие об основных обязанностях гражданина, о том, что можно и нельзя. Взрослым же совсем не пристало оправдывать недостойное поведение своих детей, молодость, как это делала мать Андрея, Тамара Ивановна Непомнящая, работница совхоза «Анжерский».

Есть, разумеется, здесь вина и взрослых, в первую очередь, родителей, позвоночных ребятам допоздна

ПРЕСТУПЛЕНИЕ «НА ДОСУГЕ»

находиться на улице. Только так можно рассматривать поступок Александра Панина, который снял с цели собаку в Майске, привел в поселок Новостройку и долго истязал ее, прежде чем убить.

Дальнейшее поведение подростков будет контролироваться инспекцией по делам несовершеннолетних. Но кто может быть уверен, что жестокость, цинизм, агрессивность, пренебрежение к общественному порядку, бессердечность, свойственные этим людям, не только их на более серьезные преступления?

Каждый человек живет в трех средах — дома, в школе (или на производстве) и вне дома, школы или производства — на досуге. И за-

частую, как показывает практика, именно неорганизованный досуг молодежи становится одной из причин правонарушений. Сошлемся на приведенный выше пример. Если бы был у молодежи в поселке Новостройке клуб, может, и не пошли бы подростки хулиганить в Майск. Во всяком случае, родители их в этом убеждены и отсутствие клуба считают главной причиной случившегося.

Неумение правильно организовать свой досуг явилось причиной следующего преступления. Рано привыкли скрашивать свое свободное время спиртными Александра Губкин и Геннадий Батенев со станицы Судженка. Однажды, находясь «под хмельком», друзья ра-

шили поискать у соседей в сарае пиво — не нашли, украдли мясо, за что также представили перед комиссией по делам несовершеннолетних.

Молодых трактористов из села Судженки Владимира Горста и Владимира Митяева привлекло на досуге не пиво. Вместе со своими друзьями, братьями Виктором и Александром Марьянами, они забрались в совхозный склад и совершили кражу инструментов и запчастей. Этих молодых людей, как и тех, о которых говорилось ранее, роднит убогость интересов, узость духовного мира. Не случайно великий советский педагог Сухомлинский писал: «Анализируя причины того, что приводят отдельных

◆ Продовольственная программа: наши ресурсы

К „витаминке“ без внимания

На вопрос, как идет подготовка к работе витаминной фабрики, председатель колхоза «Победа» дал весьма своеобразный ответ. Не моргнув глазом, он положил передо мной заявку в Яйское районное объединение «Сельхозтехника». Вот, мол, любуйтесь, как плохо работает «Сельхозтехника»: для АВМ-0,65 требуются шестерни подачи конвейера, вентиляторы большого и малого циклонов, вальцы гранулятора, редуктор дозатора и прочее, но ничего вышеизначенного у нас нет. Какие тут еще могут быть вопросы, если сидим без запасных частей??!

Грешным делом, поверили я председателю. Уж слишком невинными и озабоченными были его глаза.

—Как не можем удовлетворить заявку? — удивленно переспросил управляющий объединением «Сельхозтехника» А. В. Рыбаков. — Да еще зимой, в период заявочной кампании, бывший главный инженер колхоза пришел, что АВМ-0,65 не требует ремонта. Эксплуатировали его всего один год!

Оказалось, что колхоз «Победа» — единственное хозяйство, не подавшее тогда заявки на запасные части к АВМ-0,65. Лишь 7 мая здешних руководителей осенило:

— Ну, это уже слишком! — возмутился Анатолий Васильевич. — Что они на раках ее к нам послали? Псылаю к вам Баева с документами, он вам все покажет.

Не внес ясности и визит в редакцию заместителя управляющего. Дабы не спровоцировать обвинить «Сельхозтехнику», просим помочь разобраться главному инженеру района управления сельского хозяйства Ю. В. Видулина. Тот тоже впервые слышал о заявке...

Дело нешуточное, на карте вопрос о заготовке витаминных гранул в целом колхозе, а тут, оказывается, еще многое нет. Пришлось вторично побывать в колхозе. Только на этот раз в присутствии А. А. Баева и Ю. В. Видулина.

Как и прежде — неделю назад — тишину в помещениях, где установлен АВМ-0,65, ничто не нарушило.

— Давайте, — говорю, — Анатолий Васильевич, уточним, о той ли мы заявке говорим, которую мне показывал Ф. П. Пустовой? Нет, мы беседовали не о той. Как же так? Председатель членораздельно ответил, что она послана еще в середине апреля и с той поры ничего по ней не сделали.

— Ну, это уже слишком! — возмутился Анатолий Васильевич. — Что они на раках ее к нам послали? Псылаю к вам Баева с документами, он вам все покажет.

Вспоминается прошлый год. Лишь 361 тонну витаминного корма смогли заготовить в колхозе «Победа». Это в два раза меньше, чем соперники по социалистическому соревнованию из колхоза «Родина».

Давайте сравнивать дальше. В «Родине» в прошлом году надоено на фурражную корову 2940 килограммов молока, в колхозе «Победа» — 2446. Значительно ниже здесь показатели в свиноводстве — 82 грамма на кормо-день (ниже результата ни у кого в районе нет). Каждый центр привеса свинины обошелся хозяйству 605 рублей! Опять же это самое дорогое мясо в районе. А ведь в хозяйстве хорошо знают о том, что в рационе свиней 90 процентов должны составлять концентрированные корма.

Дело нешуточное, на карте вопрос о заготовке витаминных гранул в целом колхозе, а тут, оказывается, еще многое нет. Пришлось вторично побывать в колхозе. Только на этот раз в присутствии А. А. Баева и Ю. В. Видулина.

Как и прежде — неделю назад — тишину в помещениях, где установлен АВМ-0,65, ничто не нарушило.

Можно не сомневаться,

как только победовцы удаются начать осмотр и ремонт АВМ-0,65, возникнет масса нерешенных вопросов, проблем. И их будет трудно решить только из-за того, что руководители колхоза халатно отнеслись как к подаче заявок на запасы, так и к ремонту.

Не было своевременно принято решение правления колхоза по подготовке к работе АВМ-0,65. А оно было необходимо! Абсолютно непонятными на сегодняшний день остаются вопросы оплаты труда на заготовке витаминных гранул, подготовки кадров, стимулирования и организации социалистического соревнования. Какой-то пассивностью в этом смысле веет и от работы партийного комитета колхоза, поста народного контроля.

Не за горами время, когда развернется массовая заготовка кормов для животноводства, в первую очередь, витаминного корма. Она нынче будет проходить под знаком выполнения программы, принятой только что Пленумом ЦК КПСС. А это ко многому обязывает. Все уборочные и другие полевые операции должны выполняться на самом высоком агротехническом, инженерном уровне.

С. МОСИН.

Физическую культуру — в массы

Футбол-82

Одним из самых популярных видов спорта является футбол. В нашем районе многие жители любят эту увлекательную игру и всегда приходят на стадион, чтобы поболеть за нашу команду.

Три дня — 28, 29, и 30 мая — будут проходить предварительные игры на первенство областного Совета ДСО «Урожай» в зачет летней спартакиады области. В турнире примут участие команды Яшкинского, Юргинского, Ижморского и Яйского районов.

Костяк нашей команды составляют неоднократные победители и призеры об-

ластных соревнований — Юрий Юркин, Юрий Смолов, Сергей Черкасов, Владимир Швэнк, Валерий Терновецкий, Валерий Шипачев и другие молодые футболисты. Болельщики ждут от своей команды хорошей игры, какую уже показывали в недалеком прошлом наши прославленные ветераны Александр Титов, Валентин Поликарпов, Анатолий Лукин, Владимир Пахомов, Василий Логинов, Алексей Ворожцов.

Хочется пожелать нашим ребятам удачно провести предварительные игры и войти в финал, который будет проходить в городе Маринске.

Г. АЛЕКСАНДРОВ,

НЕ ЗАБЫВАЙТЕ О СВЯЗИ

В связи с большим объемом строительных и ремонтных работ на территории Яйского района линейно-технический цех связи № 4 предупреждает руководителей предприятий и организаций, производящих земляные работы, о выполнении правил охраны линий связи и условий производственных работ в охранных зонах.

Руководители предприятий и организаций, помните, что подземные работы можно производить только при наличии разрешения Яйской администрации на производство работ.

Не разрешается производ-

ство любых работ в зоне прохождения кабеля связи без согласования и вызова представителя линейно-технического цеха связи.

Представителя необходимо вызвать телефонограммой за сутки до начала работы по телефону 2-12-55.

Товарищи прорабы, мастера, экскаваторщики, бульдозеристы и машинисты, работающие на различных землеройных машинах, не забывайте, что в охранных зонах кабельных линий связи запрещается применение механизмов и ударных инструментов.

В. ШАЛУХИН,

Твои дороги, выпускник

ПРОФЕССИИ ДЛЯ СЕЛА

Ветеринарный фельдшер

Ветеринария — это система наук, изучающих строение животного организма, закономерности жизнедеятельности здорового и больного организма, методы распознания, предупреждения и лечения болезней животных, вопросы повышения продуктивности животного и меры защиты людей от болезней, общих для животных и человека.

Ветеринарный фельдшер может работать в совхозе, колхозе, в государственной сети, по ветеринарно-санитарной службе, на транспорте, мясокомбинатах, а также на многих других предприятиях и в учреждениях, связанных с содержанием животных, переработкой продуктов и сырья животного происхождения.

Зоотехник

Зоотехния — наука о проведении кормления и использования животных, имеющая цель проведения практических мероприятий

по разведению и повышению продуктивности сельскохозяйственных животных в условиях совхозов и колхозов.

По окончании учебного заведения выпускникам присваивается квалификация зоотехника. Они могут занимать должности бригадира животноводства; зоотехника колхоза, отделения совхоза, откормочной базы, фермы; зоотехника по отрасли, племенному делу и искусственно осеменению в племзаводах, племсояхозах, на племенных фермах и в других специализированных хозяйствах, пунктах искусственного осеменения, опытно-исследовательских учреждениях по животноводству; контролера-ассистента в хозяйствах.

Зоотехник — организатор

На это отделение принимаются управляющие отделениями, заведующие фермами, участками, бригадами, рабочие совхозов, колхозники со стажем работы не менее трех лет.

Прием указанных лиц в техникум проводится по направлению сельскохозяйственных организаций. При подготовке специалистов-организаторов сельскохозяйственного производства в учебном плане предусматривается изучение всех основных элементов деятельности руководителя бригады, фермы, отделения, даются необходимые знания и практические навыки, обеспечивающие успешное руководство производственными подразделениями совхозов и колхозов. Специалисты овладевают передовой теорией хозяйствования социалистических сельскохозяйственных предприятий.

По окончании техникума выпускникам присваивается квалификация зоотехника-организатора, специалисты направляются на работу в хозяйства, командированы их на учебу.

На все специальности принимаются граждане обоего пола в возрасте до 30 лет, имеющие восьмилетнее или среднее образование.

Сроки обучения на базе

неполной средней школы по специальности ветеринар — 3 года 6 месяцев, зоотехник — 3 года 7 месяцев, на базе средней школы — 2 года 6 месяцев, а по специальности зоотехник-организатор — 2 года.

Прием заявлений — по 25 июля.

Вступительные экзамены не проводятся.

К заявлению прилагаются следующие документы: документ об образовании в подлиннике, медицинская справка по форме № 286, выписка из трудовой книжки, четыре фотокарточки 3x4 см, паспорт, свидетельство о рождении. Военный билет или приписное свидетельство предъявляются лично по прибытии в сельхозтехникум.

Наш адрес: Кемеровская обл., г. Мариинск, п. Калининский. Почтовый индекс 652161. Проезд от ст. Мариинск автобусом маршрут № 106, телефоны: 91-1-25, 91-1-66, 91-1-71.

Н. МАХОРТОВА,
учащаяся Мариинского
совхоза-техникума.

ЦЕННОЕ СЫРЬЕ СДАВАТЬ СВОЕВРЕМЕННО

Успешно справилось с планом четырех месяцев 1982 года по сдаче цветного металлолома большинство предприятий и организаций района. Достигнутые результаты радуют. При плане 11967 кг, фактически сдано 13727 кг. Металлурги получили ценное сырье.

Но как обстоит дело по предприятиям? Из 24 предприятий-ломосдатчиков выполнили и перевыполнили плановое задание 14. Рит-

мично выполняют план «Сельхозтехника» (А. В. Рыбаков), трактороремонтный завод (Г. К. Епифанцев), райэлектросеть (Н. Е. Ковалев), лесокомбинат (В. П. Таскаев).

Перевыполнили план по цветному металлолому колхоз «Родина», совхозы «Первомайский», «Улановский», «Марьевский», СУ «Кемероволес».

Плохо сдают цветной лом и не дали совсем за четырех месяцев ни одного кило-

тий, не выполнивших план четырех месяцев и на 11 мая еще совсем не участвовавших в сдаче цветного металлолома, следует принять необходимые меры, чтобы выполнить план мая и погасить образовавшуюся задолженность.

А. ОСТРОУХОВА,
полномоченный
Кузбасского управления
«Вторцветмет».

■ К 60-летию образования СССР

СОВЕТСКАЯ АДЖАРИЯ ПО ПУТИ СОЗИДАНИЯ



Больших успехов во всех областях хозяйственного и культурного строительства добились трудающиеся Аджарской АССР. Великий Октябрь положил начало

таким грандиозным преобразованиям, которые осуществлены во всех сферах экономики, культуры, общественно-политической жизни республики.

Только в минувшем 1981 году промышленность Аджарии выпустила сверхплановой продукции на 12 миллионов рублей. Во многие концы нашей страны, зарубежные государства отправляется продукция батумских предприятий—нефтеперерабатывающего, машиностроительного, судостроительного, электротехнического, трансформаторного и других крупных заводов.

Новым трудовым подъемом отмечен второй год пятилетки. Особую силу и притягательность придает ему светлый праздник Советского народа—60-летие образования СССР, к которому труженики автономной республики готовятся с огромным энтузиазмом.

На левом снимке: площадь имени В. И. Ленина в Батуми.



На правом снимке: сбор мандаринов в Цихисдзирском цитрусовом совхозе Кобулетского района (осень 1981 г.).

Фотохроника ТАСС.

В развивающихся странах

Динамично развиваются экономические связи между Советским Союзом и Республикой Шри-Ланка.

Когда в 1948 году это островное государство в Индийском океане добилось независимости, перед правительством страны стояла сложнейшая задача— преодолеть отсталость, доставшуюся от четырехвекового господства колонизаторов: португальских, голландских, английских. Страна нуждалась буквально во всем— остро не хватало продовольствия, металла, оборудования, в зачаточном состоянии находились энергетика, другие жизненно важные отрасли. В этих условиях СССР протянул Шри-

Ланке руку дружбы, внес значительный вклад в дело ее национального становления.

Ланкийские государственные и общественные деятели, печать неоднократно подчеркивали важность вклада Советского Союза в создание в Шри-Ланке промышленной базы. Символом сотрудничества двух стран является государственный металлургический завод в Орувеле. Это предприятие, построенное при помощи СССР, выпускает ежегодно 60 тысяч тонн проката, 11 тысяч тонн прополок—всего 65 видов продукции, обеспечивая потребности страны во многих из них. Сейчас рядом с

корпусами первой очереди завода, вошедшими в строй в 1967 году, возводятся также при советском техническом содействии новые цехи второй очереди предприятия.

Шри-Ланка—один из ведущих производителей натурального каучука в мире, поэтому стране выгодно развивать собственную резиновую промышленность. В пригороде Коломбо—Келани при содействии СССР сооружен завод, обеспечивающий не только внутренние потребности, но и поставляющий продукцию на экспорт.

На взаимовыгодной основе Советский Союз оказал помощь Шри-Ланке в соз-

дании завода стройматериалов, мельничного комбината и других промышленных объектов.

Важной областью сотрудничества двух стран является также подготовка национальных кадров молодой республики. Многие руководители и ведущие специалисты в самых различных отраслях экономики Шри-Ланки—выпускники советских вузов. Щедро делятся своими знаниями и опытом с ланкийскими коллегами советские инженеры и техники, работающие на совместно построенных предприятиях.

М. КАПУСТИН,
(ТАСС).

Человек и закон

Прошу принять на работу

С этих слов обычно начинаются заявления. Но для того, чтобы стать членом того или иного трудового коллектива, не достаточно одного желания. Необходимо и согласие администрации предприятия. Ведь трудовой договор—это добровольное соглашение между трудающимися и администрацией.

Право на труд граждане СССР приобретают по достижении ими шестнадцатилетнего возраста. Однако в исключительных случаях администрация, по согласованию с фабричными, заводскими и местными комитетами профсоюзов, может принимать на работу и пятнадцатилетних подростков.

В нашей стране запрещен необоснованный отказ в приеме на работу. В соответствии с Конституцией СССР, какое бы то ни было прямое или косвенное ограничение прав или установление прямых или косвенных преимуществ при приеме на работу в зависимости от пола, расы, национальной принадлежности и отношения к религии не допускается.

Трудовой договор предполагает взаимные обязательства поступающего на работу и администрации предприятия. Вновь принятый работник обязуется выполнить работу по определенной специальности, квалификации или должности, подчиняясь внутреннему трудовому распорядку. Администрация должна выплачивать работнику зарплату и обеспечивать необходимые условия для его трудовой деятельности.

Это предусмотрено законодательством о труде, коллективным и трудовым договорами.

Чаще всего при приеме на работу не оговаривается, сколько месяцев или лет будет трудиться работник на предприятии. Но трудовые договоры могут заключаться и на время выполнения определенной работы или на срок до трех лет. Так заключаются срочные договоры при организованном наборе рабочих, при приеме на работу в районы Крайнего Севера и приравненные к ним местности. Их продолжительность ограничена тремя годами.

Трудовой договор может быть устным или письменным. А вот оформление приема на работу совершаются приказом (распоряжением) администрации, который всегда издается в письменном виде. Приказ (распоряжение) объявляется работнику под расписку. Таким образом обеспечивается проверка работником правильности содержания трудового договора.

Следует иметь в виду, что, согласно 18 статьи Кодекса законов о труде Российской Федерации и соответствующих статей КЗоТ других союзных республик, фактическое допущение к работе считается заключением трудового договора, независимо от того, был ли прием на работу надлежащим образом оформлен.

Гражданин, поступающий на новое место работы, обязан предъявить администрации предприятия трудовую книжку. Если будущая работа требует специальных знаний, то администра-

ция вправе потребовать от работника диплом или иной документ, подтверждающий его специальную подготовку. Тот, кто поступает на работу впервые, представляет администрации справку о последнем занятии. Она выдается по месту жительства соответствующим жилищно-коммунальным органом, сельским или поселковым Советом народных депутатов. Такую справку может выдать уличный комитет, но ее необходимо заверить в райисполкоме. Уволенные из рядов Вооруженных Сил СССР обязаны предъявлять администрации военный билет.

В то же время запрещено требовать справки о получаемой ранее заработной плате, о семейном положении, письменных характеристик с прежней работы и т. п.

При заключении трудового договора может быть установлен срок испытания с целью проверки соответствия квалификации работающего или служащего пору-

чаемой ему работе. Условие об испытании указывается в приказе о приеме на работу. Например, срок испытания для рабочих не может превышать одной недели. В испытательный срок не засчитывается период временной нетрудоспособности и другие дни, когда работник отсутствовал на работе по уважительной причине.

Испытание не устанавливается при приеме на работу подростков до 18 лет, молодых рабочих по окончании ПТУ, молодых специалистов, инвалидов Великой Отечественной войны, направленных на работу в счет брони.

Если срок испытания истек, а рабочий или служащий продолжает работать, он считается выдержавшим испытание. Последующее расторжение трудового договора допускается только на общих основаниях.

В. МАКСИМОВ,
юрист (ТАСС).

НАШ АДРЕС

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.
Над полиграфическим оформлением работы надзорщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Н. В. Озерова, Т. Н. Беспалова.

Янтарная районная типография Анжеро-Судженского полиграфического объединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Объем 1 п. л.
Индекс 51954

Высокая печать.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ

Тираж 5698 экз.
Заказ 2648.

31 мая—90 лет со дня рождения
К. Г. Паустовского (1892-1968)

Имя Константина Георгиевича Паустовского—советского писателя, замечательного художника, ревностного защитника сокровищ мировой культуры, певца родной природы—широко известно. Становление человека и писателя происходило при Советской власти и определило весь его дальнейший творческий путь. Исколесив Россию вдоль и поперек, сменив несколько профессий, К. Г. Паустовский с 1921 года начинает регулярно выступать в печати, становится газетчиком.

Книга очерков «Кара-Бугаз» (1932 год) посвящена покорению пустыни. Этому книгу высоко оценил А. М. Горький. Так же, как и «Колхида» (1934 год), эти очерки остаются в ряду лучших произведений, воспевающих строителей новой жизни.

Многогранный писательский талант, гуманизм, высокое мастерство создали К. Г. Паустовскому всемирную известность и популярность. Герои книг Паустовского мужественны, скромны и лиричны. На



книгах Паустовского воспитывалось и будет воспитываться много поколений читателей.

К. Г. Паустовский был награжден орденом Ленина, двумя орденами Красного Знамени, медалями.

На снимке: К. Г. Паустовский.

Фотохроника ТАСС.

Редактор

Г. А. ЛУКЬЯНОВ.

Тайгинский отряд военизированной охраны Кемеровской железной дороги приглашает на работу мужчин на должность стрелков по сопровождению поездов. Заработка плата — 200 руб. Дополнительно к зарплате выплачивается бесплатный продовольственный паек в сумме 24 руб.

Приняты на работу в ряды военизированной охраны обеспечиваются форменным бесплатным обмундированием и спецодеждой, разовым бесплатным питанием, проездным билетом к месту работы от места жительства и другими льготами работникам железнодорожного транспорта.

Лица, проживающие в сельской местности, могут работать с суточным necessaryением службы с последующим предоставлением отпуска на 3 суток.

Обращаться по адресу: г. Тайга, ул. Интернациональная, 78, отдел кадров, телефон 38-39.

Анжерский РСУ предлагает свои услуги в изготовлении садовых домиков; деталей деревянных автомобилей, обшивки кровельным железом; звеньев деревянной штакетной ограды, штакетника; вагонки для обшивки домов; столярных изделий (оконные, дверные, воронные блоки, наличники, ставни, рамы для парников и т. п.); декоративной металлической оградки для оформления места погребения.

Не дожидайтесь летнего периода—летом заказы исполнятся значительно раньше.

Для оформления заказа необходимо написать письмо по адресу: г. Анжеро-Судженск, ул. Топкинская, 13.

Продается мотоцикл с киевской ИЖ-Планета-3. Обращаться по адресу: пер. Новосибирский, 8, в любое время.

Утеряно водительское удостоверение АБЕ 247848, выданное на имя С. Д. Булгакова. Нашедших его просим возвратить по адресу: р. п. Яя, ул. Горького, 13.